



自然，是最好的釀酒師

尼雅产地生态葡萄酒

每一滴尼雅，均源自新疆天山北麓小产区生态葡萄，年均2800小时的日照，万年冰川融水的灌溉，无污染的高海拔环境，8.0酸碱度土壤，与同纬北地44度的法国波尔多，美国加州并称为“世界三大天堂级葡萄酒产区”。如此得天独厚，方成就了尼雅葡萄酒的卓越出众。每一滴岁月沉淀之后，再化作入口醇香的葡萄酒。

【本報記者柏永合肥十八日電】今日在合肥舉行的第五屆中國生態文化高峰論壇上，江澤慧（圖）呼籲，在綠色發展時期，必須提倡和樹立以綠色GDP為核心的生態政績觀，推動經濟增長與環境保護的平衡、統一和有效。

現年73歲的江澤慧係前國家主席江澤民的妹妹，長期從事森林利用學、木材科學與技術以及林業宏觀戰略等學科領域的教學、科研與管理工作，現任全國政協人口資源環境委員會副主任、國際竹藤組織董事會聯合主席、中國林學會理事長、中國生態文化協會會長。

近年來，尤其是中國生態文化協會於2008年成立以來，江澤慧在多個公開場合為弘揚生態文化、發展綠色經濟與呼。今次出席生態文化高峰論壇，江澤慧以「弘揚生態文化 推動綠色發展」為題發表演講。

她指出，中國已進入轉方式、調結構、促轉型的關鍵期，以環境保護優化經濟增長的新階段，通過弘揚生態文化，讓綠色價值觀深入人心，對於中國順利完成經濟結構調整和綠色轉型發展將發揮關鍵性的作用。

江澤慧直言，「以史為鑒，目前考核政府政績的主要標準主要還是GDP，但GDP不能準確反映出環境污染、資源浪費、生態破壞的自然資本損失。」

**三途徑促綠色增長**

江澤慧認為，弘揚生態文化、促進綠色增長，關鍵要從三個方面努力：一是改善生態狀況，沒有生態的改善，綠色增長就無法實現；二是轉變生產生活方式，最大限度地減少對生態環境的不良影響真正做到人與自然和諧相處；三是增強全社會的生態文明意識，培養公民的生態文明道德素養。

# 胡錦濤：四措施支持發展中國家科技合作

# 中國提升援外高技術含量

【本報記者賈磊北京十八日電】發展中國家科學院第十二次學術大會暨第二十三屆院士大會18日下午在天津隆重開幕，國家主席胡錦濤出席開幕式並致詞。這是胡錦濤第二次出席這一國際科學組織院士大會開幕式，2003年在北京人民大會堂舉行的院士大會上胡錦濤也曾到場致詞。在今天的致詞中，胡錦濤宣布了中國支持發展中國家科技合作的四項措施，並數次將科技進步與人民幸福聯繫在一起。

胡錦濤表示，科學技術是發展中國家改變國家命運、開創美好未來、創造幸福生活必須依靠的強大力量，中國將本着平等互信、務實共贏、共同發展、造福人民的精神，積極開展同發展中國家的科技合作。

胡錦濤向眾多發展中國家科技界代表介紹了中國推進科技進步的經驗，同時不諱言中國發展中所面臨的不平衡、不協調、不可持續，自主創新能力不強等亟待解決的問題。

## 捐150萬美元助科學院發展

這些問題也困擾着同為發展中國家科學院成員的巴西、印度等新興市場國家，胡錦濤在提出發展中國家要相互合作，他着重強調了各發展中國家要攜手共同解決事關經濟發展、民生改善的共性關鍵科技問題。

胡錦濤所宣布的科技合作措施包括針對發展中國家經濟社會發展需求，加快先進適用技術援助和轉移；進一步加大為發展中國家培養人才的支持力度；他還承諾要進一步提升援外計劃中的高技術含量。當他表示中國政府將給予發展中國家科學院150萬美元的捐助，支持其發揮更重要作用時，科學家們熱烈的掌聲一度打斷了胡錦濤的演講。這些措施全面落實，體現出中國作為發展中國家的一員，引領科技合作交流的責任感。

過去十年間，科學發展、以人為本作為中國政府所推行政策理念，科教興國、人才強國成為其中不可或缺的一環。中國不遺餘力的推進創新型國家建設，提出2020年要實現這一目標的時間表。中國政府立足本國國情和科技基礎，適應世界科技發展大勢，制訂了科技中長期發展規劃，大幅增加科研投入，推進原始創新和關鍵技術突破，在載人航天、載人深潛、量子通訊、超級雜交水稻等事關國民經濟與民生的領域取得重大突破，已居於世界科技前沿。這些經驗也將為眾多發展中國家提供鏡鑒。



▲發展中國家科學院第十二次學術大會暨第二十三屆院士大會18日下午在天津隆重開幕，國家主席胡錦濤出席開幕式並致詞 新華社

## 中國支持發展中國家科技合作四措施

- 中國將進一步加快先進適用技術援助和轉移，共同解決關係經濟社會發展和民生改善的共性關鍵科技問題
- 中國將進一步提高政府獎學金計劃支持力度，支持科研機構、大學設立針對發展中國家的人才培養計劃
- 中國將進一步支持發展中國家科技能力建設，在援外計劃中逐步增加高技術含量項目
- 中國政府將給予發展中國家科學院150萬美元的捐助，支持其發揮更重要作用

# 白春禮任發展中國家科學院院長

【本報實習記者周琳天津十八日電】中國科學院院長白春禮（圖）在18日上午舉行的發展中國家科學院第23屆院士大會選舉中當選為發展中國家科學院新任院長，這是發展中國家科學院成立近30年來首位中國籍科學家擔任院長，他將於2013年1月1日正式就任。



## 中科院將繼續扮演領導角色

白春禮現任中國科學院院長、學部主席團執行主席，同時擔任發展中國家科學院副院長。他同時是美國國家科學院、俄羅斯科學院外籍院士，印度科學院榮譽院士。他是我國納米科技研究專家，從20世紀80年代中期開始從事納米科技的重要領域——掃描隧道顯微鏡的研究，研製成功掃描探針顯微鏡系列，在納米結構、分子納米技術方面進行了較系統的

工作。白春禮表示，作為發展中大國，我國政府一貫重視與發展中國家科學院的交流與合作。中國科學院前院長盧嘉錫、周光召、路甬祥先後擔任發展中國家科學院副院長。先後有42名中國科學家獲發展中國家科學院科學獎。未來，中科院將繼續在發展中國家中扮演領導角色。中國科技部部長萬鋼表示，中國為廣大發展中國家的科研人員提供了較好的發展平台。近年來中國加大科技研發投入，優化政策環境、注重科技發展，在世界科技版圖中佔到越來越重要的位置。進入新世紀，中國依靠科技加快轉變經濟方式，在科技上投入資金連續十年保證20%的增長。

# 三沙啓動企業登記註冊

【本報訊】據新華社海口十八日消息：自三沙市成立至今，海南省工商局已經批准兩家企業在三沙市登記註冊，標誌着新成立的三沙市向投資者敞開了大門。

繼7月13日22戶三沙市永興島漁民取得了個體工商戶營業執照後，海南三沙市建設工程限有公司和三沙海航旅遊投資有限公司分別於8月23日和9月6日在海南省工商局登記成立，成為三沙市最早成立的兩家企業。

據海南省工商局負責人介紹，在三沙市工商局成立之前，三沙市所有市場主體一律由省工商局登記註冊，使用省工商局營業執照註冊號，按省級行政區劃編號；以「海南三沙」或「三沙」作為企業名稱中的行政區劃名稱，個體工商戶名稱則以「三沙+永興（等島礁名）+字號」或「永興（等島礁名）+字號」方式表述。

據介紹，由於三沙市陸地面積小，設點辦公經營對一些企業不具備實際條件，允許企業在三沙註冊，實際經營場所在其他地方。海南省工商局行政審批辦公室主任溫政說，國務院批准成立三沙市後，引起了廣大投資者的關注，收到了很多在三沙市設立企業的申請和諮詢。他表示，將為在三沙市設立企業的申請開通綠色通道，加速審批流程，方便企業參與三沙經濟建設。

據了解，三沙市工商局成立後是否擁有外商投資企業註冊登記權的問題尚在研究中。按照國家工商總局關於外商投資企業登記授權辦法的規定，地級市可以獲得外商投資企業註冊登記權。

# 乒乓名宿莊則棟患癌入院

【本報訊】中新社北京十八日消息：乒乓名宿、中美「乒乓外交」的見證者莊則棟癌症病情嚴重。與他有着30年交際的新華社記者韓凱18日專程趕到北京一家以治療肝臟腫瘤見長的專科醫院探訪。

走進莊則棟的單人病房，已顯消瘦的他說起話來很虛弱，與其一年前坐在家中與記者暢談書法、乒乓球人生的形象大相逕庭。

不過，儘管身體衰弱，這位年逾古稀的老人卻依舊不改樂觀的天性。探訪期間，儘管韓凱一再勸阻他少說話，由其夫人佐佐木敏子介紹情況，但話題還是每每被莊則棟搶過去。



▲莊則棟長子莊彪（左）與莊則棟夫人佐佐木敏子（右）在照顧莊則棟 網絡圖片

## 治療經費獲溫總特批

莊則棟說，自己的病情始終得到各級領導和廣大球迷的關懷和惦記，溫家寶總理還特別對其治療經費做過批示，財政部、國家體育總局等單位也都對他的醫治給予了大力支持。此番入院，也得益於前體委老領導徐才的幫助，院方在病床非常緊張的情況下將其收治，並給予全力治療。

據他透露，早在四年前，自己就被診斷為惡性直腸癌，雖經北京幾家醫院治療，並赴上海先後接受過14次手術，但效果並不理想，直至今年7月病情惡化。主管醫生鄭主任介紹說，莊則棟入院時確屬癌症晚期，八分之七的肝臟均被癌細胞侵蝕，肺部也有十多處腫瘤，體重由先前的150多斤降至現在的128斤。他說，在經過3周多的腫瘤射頻消融治療後，治療目前已取得初步效果，莊則棟的黃疸指標恢復正常，食欲也得到增強，從而為下一步治療打下基礎。

## 不改樂觀 夫妻情深

自2008年被診斷為癌症後，莊則棟堅持每天練習書法7、8個小時，並在中國美術館舉辦了個人書法展。

他會對記者說：「生是偶然，死是必然。人生對我來說，重要的不是凱旋，而是戰鬥。活一天就戰鬥一天。」其無懼生死的樂觀精神也讓身邊的人備受鼓舞。

令人感動的是，儘管身在病房，夫婦倆依舊互相關愛，對妻子無微不至的照顧，莊則棟充滿感激之情：「我病了，只要我想吃的，墩子都會千方百計滿足。」說到這裡，莊則棟一臉深情。

## 話你知

**「乒乓外交」** 1971年3-4月在日本文學界舉行的第31屆世界乒乓球錦標賽上，中國隊乘巴士從體育館返回賓館時，美國運動員科恩上來搭便車。中國運動員莊則棟主動和他握手、寒暄，並送他一塊中國印有黃山圖案的杭州織錦留作紀念，第二天，科恩回贈了一件運動衫。隨後，中國方面向美國乒乓球隊發出了訪華邀請，轟動了世界。在當時的歷史條件下，訪華的美國乒乓球隊充當了兩國之間的民間外交大使。小小乒乓球彈開了中美彼此緊閉20多年的國門，國際輿論將此稱為「乒乓外交」。

# 江澤慧倡建生態政績觀



【本報記者柏永合肥十八日電】今日在合肥舉行的第五屆中國生態文化高峰論壇上，江澤慧（圖）呼籲，在綠色發展時期，必須提倡和樹立以綠色GDP為核心的生態政績觀，推動經濟增長與環境保護的平衡、統一和有效。

現年73歲的江澤慧係前國家主席江澤民的妹妹，長期從事森林利用學、木材科學與技術以及林業宏觀戰略等學科領域的教學、科研與管理工作，現任全國政協人口資源環境委員會副主任、國際竹藤組織董事會聯合主席、中國林學會理事長、中國生態文化協會會長。

近年來，尤其是中國生態文化協會於2008年成立以來，江澤慧在多個公開場合為弘揚生態文化、發展綠色經濟與呼。今次出席生態文化高峰論壇，江澤慧以「弘揚生態文化 推動綠色發展」為題發表演講。

她指出，中國已進入轉方式、調結構、促轉型的關鍵期，以環境保護優化經濟增長的新階段，通過弘揚生態文化，讓綠色價值觀深入人心，對於中國順利完成經濟結構調整和綠色轉型發展將發揮關鍵性的作用。

江澤慧直言，「以史為鑒，目前考核政府政績的主要標準主要還是GDP，但GDP不能準確反映出環境污染、資源浪費、生態破壞的自然資本損失。」

## 三途徑促綠色增長

江澤慧認為，弘揚生態文化、促進綠色增長，關鍵要從三個方面努力：一是改善生態狀況，沒有生態的改善，綠色增長就無法實現；二是轉變生產生活方式，最大限度地減少對生態環境的不良影響真正做到人與自然和諧相處；三是增強全社會的生態文明意識，培養公民的生態文明道德素養。

## 簡訊

### 贛隧道塌方被困16人全獲救

18日晚19時45分，經過40多個小時的緊急救援，16日晚發生在大廣高速江西龍南縣境內的隧道塌方事故中的16名被困施工人員全部獲救，現已被全部送往龍南縣當地醫院作進一步檢查。

事故發生後，當地安監、交通、地質、公安、消防、衛生等部門主要負責人及相關專家趕赴現場指揮救援，並成立救援工作臨時指揮部。事故現場共有5支救援隊伍約250人參與救援。（新華社）

### 彝良災區收到捐款逾2億

雲南省昭通市彝良縣地震發生以來，牽動着社會各界人士的心，記者從18日舉行的雲南省接收救災捐贈儀式上獲悉，雲南省於當日共收到1300萬元捐款以及價值150萬元的捐贈物資，這是自彝良地震捐贈活動開展以來捐贈數額最多的一次集中捐贈儀式。截至目前，雲南省共接收捐款2.03億元，捐物價值逾2923萬元。

雲南省民政廳副廳長盧振表示，雲南省民政廳將對接收的捐贈物資嚴格管理，及時把社會各界的愛心送達到受災群眾手中，幫助災區人民盡快恢復生產、生活。（本報記者康靜）



▲香港企業亦有向災區捐款 康靜攝

### 中國下調抗腫瘤類藥品價格

中國國家發改委18日發布消息稱，其已於近日發出通知，決定從10月8日起調整部分抗腫瘤、免疫和血液系統類藥品的最高零售限價，共涉及95個品種、200多個代表劑型規格，平均降價幅度為17%。

據發改委有關負責人介紹，這次價格調整方案是在開展成本價格調查、專家評審和聽取有關方面意見的基礎上形成的。抗腫瘤、免疫和血液系統類藥品費用高，對患者影響大，降低價格可以有效減輕患者負擔。（中新社）



▲發改委決定從10月8日起調整部分抗腫瘤、免疫和血液系統類藥品的最高零售限價 網絡圖片